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Cada um dos itens da prova objetiva está vinculado ao comando que imediatamente o antecede. De acordo com o comando a 
que cada um deles esteja vinculado, marque, no cartão-resposta, para cada item: o campo designado com o código C, caso julgue 
o item CERTO; ou o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO.

A marcação de acordo com o gabarito valerá + 1,00 (um ponto positivo). A marcação em desacordo com o gabarito 
valerá - 1,00 (um ponto negativo). A ausência de marcação ou a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não 
receberão pontuação negativa. Para as devidas marcações, use o cartão-resposta, único documento válido para a correção da sua 
prova objetiva. 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
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Texto para os itens de 1 a 10. 

Para vencer os limites de nossos olhos, 
desenvolvemos telescópios e microscópios, que nos 
permitem ver da imensidão do cosmo ao diminuto mundo 
subatômico. Assim, ganhamos conhecimento em todas as 
escalas. 

Em uma noite sem a Lua no céu e afastados da 
poluição luminosa, conseguimos ver milhares de estrelas. 
Em certas épocas do ano, podemos enxergar o centro da 
nossa galáxia (Via Láctea) na forma de uma faixa leitosa. 

No hemisfério Sul, é possível ver a olho nu a Grande 
e a Pequena Nuvem de Magalhães. Galáxias-satélite 
à nossa, essas estruturas estão a 160 mil e 200 mil anos-luz 
de distância da Terra, respectivamente — um ano-luz 
equivale a aproximadamente 9,5 trilhões de km. 

O objeto mais distante que enxergamos com 
nossos olhos é a galáxia de Andrômeda, a cerca de 
2,5 milhões de anos-luz. Sem óculos ou lupa, quem tem boa 
visão consegue ver, por exemplo, um fio de cabelo, cujo 
diâmetro típico vai de 60 a 140 milésimos de 
milímetro (micrômetros). Esse é o limite de nossa 
capacidade visual. 

Para enxergarmos de perto objetos ainda menores, 
precisamos ampliar nossos sentidos. Com a ajuda da 
tecnologia atual, conseguimos explorar o universo tanto na 
macro quanto na microescala. 

Ciência Hoje, abr./2022 (com adaptações). 
 

 _____________________________________________________ 
Em relação ao texto e a seus aspectos linguísticos, julgue os 
itens de 1 a 10. 

1 O primeiro parágrafo do texto é constituído apenas por 
um período simples, ou seja, é uma oração absoluta. 

2 A inserção de vírgula após o termo “olhos” (linha 16) não 
prejudicaria a correção gramatical do texto, além disso, 
destacaria o sujeito da oração. 

3 Estariam mantidas as relações sintáticas e de sentido do 
texto, bem como a sua clareza, caso o trecho “que nos 
permitem ver da imensidão do cosmo ao diminuto mundo 
subatômico” (linhas de 2 a 4) fosse reescrito da seguinte 
forma: Que permitem-nos ver da imensidão do cosmo ao 
diminuto mundo subatômico. 

4 As palavras “telescópios” (linha 2), “galáxia” (linha 9) e 
“óculos” (linha 17) pertencem à mesma classe gramatical. 

5 Na linha 12, o emprego do acento indicativo de crase em 
“à nossa” é facultativo, pois está diante de pronome 
possessivo substantivo feminino. 

6 O último parágrafo do texto é composto por uma oração 
subordinada adverbial concessiva. 

7 Se a vírgula empregada na linha 10, após “No hemisfério 
Sul”, for suprimida, não haverá prejuízo para a correção 
gramatical do período. 

8 No texto, estruturado em forma dissertativa, o autor 
afirma que qualquer pessoa pode enxergar objetos que 
cheguem até 140 milésimos de milímetro. 

9 O pronome relativo “que”, na linha 2, introduz uma 
oração subordinada adjetiva explicativa. 

10 A forma verbal “tem” (linha 17) está flexionada na 
terceira pessoa do singular, em concordância com o 
núcleo do sujeito da oração; estivesse o sujeito no 
plural, a forma verbal deveria ser grafada da seguinte 
forma: têm. 

 _____________________________________________________ 
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Texto para os itens de 11 a 20. 

Participar de reuniões de trabalho por meio de 
plataformas de vídeo como o Zoom e o Google Meet é 
prático. Não é necessário sair de casa e pode-se continuar 
de bermuda e chinelos. No entanto, o uso desse recurso de 
comunicação pode reduzir a criatividade dos grupos, 
concluíram pesquisadores das universidades de Columbia e 
Stanford, nos Estados Unidos. Duplas de participantes que 
trabalharam remotamente geraram menos ideias criativas 
do que as que estiveram frente a frente. Para os autores do 
estudo, as reuniões virtuais prejudicam a inspiração para 
novas ideias porque o foco da atenção fica voltado para a 
tela. Inversamente, como outros estudos já haviam 
indicado, a proximidade física entre as pessoas alimenta a 
confiança, que, por sua vez, libera a imaginação. No estudo 
atual, os grupos de videoconferência mostraram-se tão 
eficazes quanto os presenciais quando o grupo tinha de 
selecionar qual ideia seguir. 

Internet: <revistapesquisa.fapesp.br>. 
 _____________________________________________________  

Considerando as ideias e as estruturas do texto, julgue os 
itens de 11 a 20. 

11 O texto é caracterizado pelo emprego de linguagem 
simples, ausência de estruturas complexas e uso de 
vocabulário acessível. Esses fatores possibilitam a 
transmissão de informações para um público mais 
abrangente. 

12 No trecho “Não é necessário sair de casa e pode-se 
continuar de bermuda e chinelos” (linhas 3 e 4), a 
partícula “se” indica que o sujeito da oração é 
indeterminado. 

13 Estariam mantidas a correção gramatical e a coerência 
das ideias do texto caso o trecho “Participar de reuniões 
de trabalho por meio de plataformas de vídeo como o 
Zoom e o Google Meet é prático. Não é necessário 
sair de casa e pode-se continuar de bermuda e 
chinelos” (linhas de 1 a 4) fosse assim reescrito: É muito 
prático participar de reuniões de trabalho por meio de 
plataformas de vídeo, como o Zoom e o Google Meet, 
pois não é necessário sair de casa e pode-se continuar 
de bermuda e chinelos. 

14 A oração “Duplas de participantes que trabalharam 
remotamente geraram menos ideias criativas” (linhas 7 
e 8) é classificada como oração subordinada adverbial 
explicativa. 
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15 Estaria mantida a correção gramatical do texto caso a 
forma verbal “haviam” (linha 12) estivesse flexionada na 
terceira pessoa do singular. 

16 No texto, estruturado em forma de narrativa, são 
mencionadas as vantagens e desvantagens de se 
trabalhar remotamente. 

17 De acordo com o resultado da pesquisa citada no texto, 
as plataformas de vídeos prejudicam a criatividade dos 
grupos de trabalho, pois o foco da atenção volta-se para 
as telas. 

18 Dadas as relações de coesão do texto, conclui-se que, no 
segmento “menos ideias criativas do que as que” (linhas 
8 e 9), o vocábulo “as” está empregado em referência a 
“ideias criativas”. 

19 É correto afirmar que deveria haver sinal indicativo de 
crase na expressão “frente a frente” (linha 9). 

20 O trecho “a proximidade física entre as pessoas alimenta 
a confiança” (linhas 13 e 14) apresenta um problema de 
concordância verbal, já que o verbo “alimenta” aparece 
no singular quando deveria estar no plural. 

 _____________________________________________________  
João e Cléber têm o costume de correr diariamente 

e anotar a distância percorrida. A respeito de suas corridas 
nos três primeiros meses de 2022, observa-se o seguinte: 
 

 João percorreu a mesma distância que Cléber; 
 no primeiro mês, Cléber percorreu 4 km a mais que 

João; 
 no segundo mês, Cléber percorreu 8 km a mais que 

João no primeiro mês; 
 no terceiro mês, Cléber percorreu a mesma distância 

que João no primeiro mês; 
 nos dois primeiros meses, João percorreu 280 km; e 
 no terceiro mês, João percorreu 80 km. 

 
Com base nessa situação hipotética, julgue os itens  
de 21 a 24. 
 
21 No total, Cléber percorreu 360 km. 
22 A quantidade de quilômetros percorridos por Cléber no 

primeiro mês está para a quantidade de quilômetros 
percorridos por João no terceiro mês assim como 3 está 
para 2. 

23 Quem percorreu a maior quilometragem em um único 
mês foi Cléber, no segundo mês. 

24 A razão entre a distância percorrida por Cléber no 
primeiro mês e a distância percorrida por João no 
primeiro mês não é um número racional. 

 _____________________________________________________  
Considerando duas esferas concêntricas cujos raios medem, 
respectivamente, 𝑅 e 𝑟, sendo 𝑅 > 𝑟, julgue os itens  
de 25 a 28. 
 
25 Se 𝑅 = 2 m e 𝑟 = 0,5 m, então o volume compreendido 

entre as esferas é 
21

2
𝜋 m3. 

26 Se 𝑅 = 2𝑟, então o volume compreendido entre as 
esferas é 8 vezes maior que o volume da esfera de raio 
menor. 

27 Se os raios das esferas forem duplicados, então o volume 
compreendido entre elas será quadruplicado. 

28 Se 𝑅3 − 𝑟3 for dobrado, então o volume compreendido 
entre as esferas também será dobrado. 

 _____________________________________________________  

Com relação a equações, inequações e estruturas lógicas, 

julgue os itens 29 e 30. 

 

29 As equações 𝑥4 = 25𝑥2 e 𝑥2 = 25 são equivalentes. 

30 A negação de 2.022 < 2.022 é 2.022 ≥ 2.022. 

“Vamos a novos territórios”, disse Joseph Blatter, 
então presidente da Fifa, depois de anunciar, em 2010, a 
surpreendente escolha do Catar para sediar a Copa do Mundo 
masculina de futebol de 2022. A escolha chamou a atenção 
do mundo por muitos motivos, principalmente por se tratar 
de um país do Oriente Médio sem nenhuma tradição 
futebolística ou infraestrutura esportiva voltada para um 
evento global desse porte. 
 

Internet: <www.bbc.com> (com adaptações). 

 _____________________________________________________  
Quanto à sociedade catariana e ao contexto das relações 
internacionais entre os países participantes do referido 
campeonato, julgue os itens de 31 a 40. 
 
31 Em relação ao contexto demográfico, a maior parte dos 

habitantes do Catar é natural de outros países. 
32 O Catar, por constituir uma monarquia hereditária 

islâmica e absolutista, não permitiu manifestações em 
favor das minorias sociais, exceto as da torcida durante 
os jogos. 

33 O Catar é o país mais rico do mundo e não apresenta 
desigualdade social, devido ao grande volume de jazidas 
de petróleo e gás natural em seus domínios territoriais. 

34 Em uma perspectiva geopolítica, a Copa do Mundo no Catar 
reuniu países que não possuem relações diplomáticas entre 
si, como Estados Unidos e Irã. 

35 O Catar é um país fechado em suas relações externas; 
a Copa do Mundo marcou a primeira vez que esse país 
árabe sediou um evento esportivo internacional. 

36 As manifestações políticas marcaram alguns jogos da 
Copa; no caso da seleção iraniana, as famílias dos 
jogadores foram ameaçadas de prisão e até de tortura. 

37 As relações exteriores do Catar passam por mediações 
diplomáticas de países da África e do Oriente Médio, 
inclusive em casos bem violentos, como o dos talibãs no 
Afeganistão e o do conflito entre Israel e Palestina. 

38 O árabe é a língua oficial do Catar, mas, devido ao domínio 
do Reino Unido, durante décadas no século XX, há nativos 
catarianos que falam inglês no país da Ásia Ocidental. 

39 A Copa do Mundo aumentou o estreitamento político e 
comercial entre as nações sempre aliadas do Catar no 
Golfo Pérsico, o que envolveu também países de fora do 
Golfo, como Egito, Líbia e Irã. 

40 Milhares de trabalhadores imigrantes foram 
contratados para a construção dos estádios da Copa do 
Mundo, mas muitos deles morreram no Catar desde que 
o país foi escolhido para sediar o mundial. 
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES 
 

Considerando a Lei n.o 8.429/1992, que dispõe sobre as 

sanções aplicáveis em virtude da prática de atos de 

improbidade administrativa, julgue os itens de 41 a 43. 

 

41 A responsabilidade por ato de improbidade 

administrativa é afastada pelo desempenho de 

competências públicas sem a comprovação de ato 

doloso com fim ilícito. 

42 Os atos de improbidade violam a probidade na 

organização do Estado, atingindo a administração direta, 

mas não a administração indireta. 

43 Constitui ato de improbidade administrativa que 

importa em enriquecimento ilícito perceber vantagem 

econômica para intermediar a liberação ou a aplicação 

de verba pública de qualquer natureza. 

 _____________________________________________________  

Com base na Lei n.o 9.784/1999, que regula o processo 

administrativo no âmbito da Administração Pública Federal, 

julgue os itens de 44 a 46. 

 

44 O rol de direitos dos administrados no âmbito do 

processo administrativo previsto na Lei n.o 9.784/1999 é 

taxativo, não sendo assegurados outros direitos 

eventualmente previstos em legislações diversas. 

45 O impedimento no processo administrativo deve ser 

comunicado pelo servidor ou pela autoridade que 

naquele incorrem, constituindo falta grave, para efeitos 

disciplinares, a omissão dessa comunicação. 

46 A assinatura da autoridade responsável nos atos 

praticados no processo administrativo deve, em regra, 

ter a firma reconhecida. 

 _____________________________________________________  

De acordo com a Lei n.o 12.527/2011, que regula o acesso a 

informações, julgue os itens de 47 a 49. 

 

47 O acesso à informação de que trata a Lei n.o 12.527/2011 

abrange, entre outros, o direito de obter informação 

primária, íntegra, autêntica e atualizada. 

48 Quando não for possível conceder acesso imediato à 

informação solicitada, o órgão ou a entidade pública 

deverá, no prazo improrrogável de, no máximo, vinte 

dias, comunicar a data, o local e o modo para realizar a 

consulta, efetuar a reprodução ou obter a certidão. 

49 Os serviços de busca e de fornecimento de informações 

junto aos órgãos ou às entidades públicas são, em regra, 

pagos por meio de taxa. 

À luz do Decreto n.o 9.830/2019, que regula dispositivos da 

Lei de Introdução às Normas do Direito Brasileiro, julgue os 

itens de 50 a 52. 

 

50 A motivação das decisões demonstrará a necessidade e 

a adequação da medida imposta, inclusive consideradas 

as possíveis alternativas e observados os critérios de 

adequação, proporcionalidade e razoabilidade. 

51 Os agentes públicos somente poderão ser 

responsabilizados por suas decisões ou opiniões técnicas 

se agirem ou se omitirem com dolo, direto ou eventual, 

ou cometerem erro grosseiro no desempenho de suas 

funções. 

52 A decisão que impuser sanção ao agente público 

considerará a natureza e a gravidade da infração 

cometida, os danos que dela provierem para a 

Administração Pública e as circunstâncias agravantes ou 

atenuantes, mas não os antecedentes do agente. 

 _____________________________________________________  

Conforme a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), 

julgue os itens de 53 a 55. 

 

53 Quando realizado por pessoas naturais, desde que não 

tenha objetivo econômico, a LGPD não se aplica ao 

tratamento de dados pessoais realizado para fins 

exclusivamente jornalísticos, artísticos e particulares. 

54 A anonimização é a utilização de meios técnicos 

razoáveis e disponíveis no momento do tratamento, por 

meio dos quais um dado perde a possibilidade de 

associação, direta ou indireta, a um indivíduo. 

55 O tratamento de dados pessoais somente poderá ser 

realizado mediante o consentimento do titular, o qual 

deverá ser declarado necessariamente por escrito. 

 _____________________________________________________  

Segundo a Lei n.o 5.081/1966, que regula o exercício da 

odontologia, julgue o item 56. 

 

56 Os cirurgiões-dentistas podem exercer mais de duas 

especialidades e prestar serviços gratuitos em 

consultórios particulares. 
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Considerando a Lei n.o 4.324/1964, que instituiu o Conselho 

Federal e os Conselhos Regionais de Odontologia, e o Decreto 

n.o 68.704/1971, que a regulamenta, julgue os itens  

de 57 a 62. 

 

57 O Conselho Federal e os Conselhos Regionais de 

Odontologia têm por finalidade a supervisão da ética 

profissional em toda a República, cabendo-lhes zelar e 

trabalhar pelo perfeito desempenho ético da 

odontologia e pelo prestígio e bom conceito da profissão 

e dos que a exercem legalmente. 

58 Os Conselhos Regionais serão instalados em cada capital 

de estado, de território e no Distrito Federal, sendo 

compostos por nove membros e outros tantos 

suplentes, todos de nacionalidade brasileira, com 

mandato trienal. 

59 Entre as penas aplicáveis pelos Conselhos Regionais de 

Odontologia, inclui-se a suspensão do exercício 

profissional por, no mínimo, trinta dias. 

60 Quando o número de profissionais de um estado não 

oferecer condições de ordenamento para a instalação de 

um Conselho Regional, poderá o Conselho Federal de 

Odontologia incorporar os profissionais da região ao 

Conselho Regional que oferecer melhores condições de 

comunicação e assistência. 

61 Os processos de infração que forem iniciados por 

denúncia de profissional habilitado nos Conselhos de 

Odontologia exigem a denúncia de forma escrita, em 

duas vias, sendo a primeira com firma reconhecida, 

apontando os fatos incriminatórios. 

62 A dívida ativa proveniente de taxas, multas, anuidades, 

contribuições e emolumentos devidos ao Conselho 

Federal ou aos Conselhos Regionais de Odontologia será 

cobrada judicialmente, por meio de processo executivo 

fiscal. 

À luz da Resolução de Consolidação das Normas para 

Procedimentos nos Conselhos de Odontologia, julgue os itens 

de 63 a 65. 

 

63 O registro e a inscrição em duas ou mais categorias 

profissionais junto ao Conselho Federal e aos Conselhos 

Regionais de Odontologia são vedados em qualquer 

hipótese. 

64 É obrigatório o registro do cirurgião-dentista para 

desempenhar o magistério, desde que o exercício 

decorra de seu diploma de cirurgião-dentista. 

65 O exercício de atividades odontológicas em desacordo 

com a legislação de regência, por estudantes de 

odontologia, configura exercício ilegal da profissão, 

sendo os estudantes passíveis de implicações éticas, mas 

não os cirurgiões-dentistas que permitirem tais 

situações. 

 _____________________________________________________  

Segundo o Regimento Interno do Conselho Regional de 

Odontologia da Bahia (CRO-BA), julgue os itens de 66 a 70. 

 

66 A jurisdição do CRO-BA abrange todo o território do 

estado e a sua sede é localizada em Vitória da Conquista. 

67 São órgãos auxiliares do CRO-BA os setores 

administrativos, as delegacias e os escritórios de 

representações. 

68 A assembleia geral é um órgão deliberativo do CRO-BA, 

constituído pelos cirurgiões-dentistas nele inscritos que 

se achem no pleno gozo de seus direitos profissionais e 

quites quanto a suas obrigações financeiras para com a 

autarquia. 

69 A Comissão de Tomada de Contas é um órgão assessor 

do Plenário, de caráter consultivo, deliberativo e fiscal. 

70 Compete ao Setor de Pagamentos e Arrecadação 

elaborar, anualmente, de acordo com as instruções do 

presidente e do tesoureiro, a proposta orçamentária do 

CRO-BA, observados os princípios estabelecidos na 

legislação específica e as normas ditadas pelo Tribunal 

de Contas da União e pelo Conselho Federal de 

Odontologia. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Acerca da arquitetura de computadores, julgue os itens  

de 71 a 75. 

 

71 O barramento é responsável por interligar todos os 

componentes que fazem parte da placa-mãe, com 

exceção dos dispositivos de entrada/saída. 

72 O barramento é um dispositivo que contém uma via de 

comunicação constituída por um único fio elétrico, com 

a finalidade de evitar conflitos durante a circulação dos 

dados manipulados pelo computador. 

73 A função do processador é capturar dados e instruções 

que compõem um programa e processá-los, 

independentemente de sua origem ou de seu destino. 

74 Devido à técnica de paginação, em computadores mais 

modernos, o processador executa os programas sem a 

necessidade de que seus dados e suas instruções 

estejam armazenados na memória. 

75 Os dispositivos de armazenamento de massa (memória 

secundária) são considerados de baixo custo por byte 

armazenado, mas com baixa velocidade de acesso.  
 _____________________________________________________  

Quanto aos sistemas operacionais, julgue os itens de 76 a 80. 

 

76 No momento em que um programa é criado, o 

compilador referencia os endereços de memória a partir 

do endereço onde o processo será carregado. 

77 Os endereços gerados pelos processos quando estão no 

comando do processador são endereços físicos. 

78 Todos os dispositivos de entrada/saída se comunicam 

com o sistema operacional da mesma forma, ou seja, por 

meio de portas seriais. 

79 O hardware é a base da estrutura de gerência de 

entrada/saída. 

80 Registros ou blocos de arquivos podem ser recuperados 

de várias maneiras, a depender da forma como está 

organizado o sistema de arquivos. 
 _____________________________________________________  

A respeito do desenvolvimento e da manutenção de sistemas 

e aplicações, julgue os itens de 81 a 85. 

 

81 Para a obtenção de um sistema com alta qualidade, é 

fundamental haver a compreensão do problema, a 

identificação dos requisitos do software e sua 

especificação detalhada. 

82 Um dos diagramas utilizados no desenvolvimento de 

sistemas orientados a objetos é o diagrama de casos de 

uso. 

83 O cliente não deve ser envolvido em nenhuma fase do 

desenvolvimento de um sistema, uma vez que ele pode 

confundir os analistas de sistemas com suas declarações. 

84 A atividade de manutenção de software é caracterizada 

pela modificação de um produto de software já entregue 

ao cliente, unicamente para a correção de eventuais 

erros. 

85 A documentação do sistema contribui para que sua 

manutenção ocorra da maneira correta. 

 _____________________________________________________  

Com relação aos sistemas Linux e Windows, julgue os itens  

de 86 a 90. 

 

86 No sistema Linux, o comando passwd é utilizado tanto 

para definir a senha de um usuário quanto para 

modificá-la. 

87 No Linux, por questões de segurança, uma placa de rede 

somente pode receber endereço IP estático. 

88 No sistema operacional Linux, para que o usuário cro_ba 

receba as permissões de leitura, escrita e execução em 

todos os arquivos, o administrador (root) deverá 

executar o comando chmod +x cro_ba ou o comando 

chmod 777 cro_ba, já que ambos geram o mesmo 

resultado. 

89 No sistema operacional Windows, para exibir todos os 

processos que estão em execução no momento, o 

usuário poderá fazer uso do comando tasklist. 

90 No Windows Server 2016, não é permitido instalar as 

ferramentas de administração do Active Directory por 

meio do Windows PowerShell. 

 _____________________________________________________  

Julgue os itens de 91 a 95, referentes aos equipamentos de 

interconexão, utilizados em redes de computadores, e ao 

cabeamento estruturado. 

 

91 Os equipamentos básicos de conectividade em uma rede 

devem proporcionar, entre outras funções, velocidade e 

performance de transmissão de informação. 

92 Hubs são equipamentos de interconexão, os quais são 

considerados exemplos de repetidores multiportas. 

93 Ao enviar o quadro somente para o host requisitante, o 

switch faz uma comutação puramente física entre os 

hosts de origem e destino, isolando as demais portas 

desse processo. 

94 Cabeamento estruturado é um conceito que redefine a 

forma como os cabos de dados são utilizados. Esse 

conceito não se aplica a locais como órgãos públicos e 

residências, apenas às empresas. 

95 A grande maioria das pequenas e médias empresas 

utilizam o cabeamento estruturado, já que não há 

fatores, como o custo, por exemplo, que as impeçam de 

utilizá-lo. 
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Quanto aos princípios básicos de roteamento e às redes 

wireless, julgue os itens de 96 a 100. 

 

96 Uma tabela de roteamento é uma estrutura de dados 

que tem como finalidade armazenar informações de 

roteamento adquiridas de origens diferentes. 

97 Os protocolos de roteamento dinâmico são usados para 

facilitar a troca de informações de roteamento entre os 

equipamentos de interconexão conhecidos como 

roteadores. 

98 A maior desvantagem do roteamento estático é a 

complexidade para realizar a configuração. 

99 Os padrões de redes sem fio 802.11a e 802.11g podem 

suportar uma taxa de transmissão de até 54 Mb/s. 

100 Devido a incompatibilidades na comunicação, como, por 

exemplo, os problemas de interferência, os dispositivos 

802.11a não conseguem operar na faixa de 5 GHz. 

 _____________________________________________________  

No que se refere à certificação digital e à VPN, julgue os itens 

de 101 a 105. 

 

101 Uma das vantagens da certificação digital é que ela pode 

ser usada também como garantia de sigilo e privacidade 

de sites. 

102 O certificado digital é um documento eletrônico 

assinado digitalmente somente pelo emissor do 

documento, ou seja, o usuário que o elaborou. 

103 O certificado é um arquivo que identifica os dados de 

determinada pessoa ou empresa, sendo conhecido 

também como identidade digital. 

104 A principal característica da topologia de VPN conhecida 

como host-gateway é o fato de que, para realizar a 

comunicação entre dois microcomputadores separados 

fisicamente, ambos devem estar na mesma rede. 

105 A VPN é uma rede física que permite que duas ou mais 

redes se conectem, por meio de túneis, de forma segura, 

utilizando um canal privado de comunicação.  

Acerca do trabalho em equipe, julgue os itens  

de 106 a 115. 

 

106 A coesão é o grau em que os membros são atraídos entre 

si e motivados a permanecer como grupo. 

107 As equipes possuem responsabilidade por resultados 

individuais, e o objetivo de trabalho é individual. 

108 O estágio denominado tormenta, em que ocorrem 

conflitos e turbulências entre os membros do grupo, não 

requer, necessariamente, intervenção da gerência. 

109 Os grupos maiores tendem a ter maior adesão de seus 

membros, em comparação com os grupos menores. 

110 Quando a equipe tem papéis em excesso ou em falta, seus 

membros tem dificuldades de desenvolver a coesão, o 

comprometimento e a responsabilidade mútua. 

111 Um grupo de trabalho gera uma sinergia positiva por 

meio do esforço coordenado. 

112 A equipe pode ser entendida como um conjunto ou 

grupo de pessoas com habilidades complementares. 

113 O status é um importante fator para a compreensão do 

comportamento humano, por ser um motivador 

importante. 

114 Os grupos menores, em comparação com os maiores, 

são mais suscetíveis a não atingirem seus objetivos. 

115 A eficácia refere-se à contribuição da equipe nos 

resultados da organização. 

 _____________________________________________________  

A respeito do trabalho em equipe, julgue os itens  

de 116 a 120. 

 

116 A equipe real é composta por membros profundamente 

comprometidos com o crescimento pessoal de cada 

indivíduo. 

117 As equipes autogerenciadas são formadas para resolver 

assuntos específicos e operam temporariamente. 

118 A liderança nem sempre é necessária, como nos casos 

das equipes autogerenciadas. 

119 A pseudoequipe consiste em um grupo com definição de 

trabalho, mas sem preocupação com o desempenho 

coletivo apreciável. 

120 Na equipe potencial, existe a intenção de produzir 

desempenho coletivo. 
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PROVA DISCURSIVA 
 

 Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida, 
transcreva o texto para a respectiva folha de texto definitivo da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão avaliados 
fragmentos de texto escritos em locais indevidos. 

 O texto da prova discursiva deverá ter extensão mínima de 20 linhas e extensão máxima de 30 linhas. Qualquer fragmento 
de texto que ultrapassar a extensão máxima de linhas será desconsiderado. Também será desconsiderado o texto que não 
for escrito na folha de texto definitivo. 

 O texto da prova discursiva deverá ter início na linha identificada com o número 1 na folha de texto definitivo. 
 O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um 

traço sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo. 
 A folha de texto definitivo da prova discursiva não poderá ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que 

identifique o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a assinatura apenas no campo apropriado. 
 A folha de texto definitivo será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para rascunho neste 

caderno é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação. 
 _______________________________________________________________________________________________________________  

 
O deslocamento de casa para o trabalho, em qualquer lugar do mundo, é sempre um grande 

tormento. Em qualquer modalidade de transporte, esses trajetos são geralmente cansativos e, muitas 
vezes, estressantes. No Brasil, em cidades como São Paulo, Rio de Janeiro, Salvador e Belo Horizonte, 
essas características não são diferentes, e muitas mudanças vêm acontecendo nos últimos vinte anos. 
Para identificar as principais tendências desse problema no País, o Instituto de Pesquisa Econômica 
Aplicada (IPEA) fez um estudo de análise de dados coletados pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE) sobre o tempo de deslocamento entre a casa e o trabalho dos brasileiros. 

 
Internet: <www.mobilize.org.br> (com adaptações). 

 
 
Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir. 
 

Mobilidade urbana nas grandes metrópoles do Brasil 
 
Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos: 
 

a) o maior problema de mobilidade urbana nas grandes metrópoles e uma de suas causas, em relação ao tempo de 
deslocamento entre casa e trabalho; 

b) relação entre a mobilidade urbana no Brasil e o contexto socioeconômico de seus habitantes; e 
c) um possível caminho para a redução desse problema.  


